

# 郑荐

## “精子库告急”引发读友兴趣 本报记者跟随一位志愿者近距离体验 **6000元捐精补助不是那么好拿的** 志愿者七成是学生,不少人只得到50元就结束了“捐献之旅”



关注郑州名医馆  
扫一扫

28日,郑州晚报报道“二胎”放开后河南省精子库告急的情况,不少网友通过微信联系到“医馆君”表达自己捐精的意愿。

昨日,“医馆君”跟随其中一位志愿者来到了河南省人类精子库,近距离体验了一把捐精流程。 郑州晚报记者 邢进 施杨 文/图



捐精志愿者姜某在查看详细流程

### 大部分人在第一轮就被淘汰

昨日下午,“医馆君”跟随1996年出生的志愿者姜某来到河南省人类精子库,精子库的工作人员王琳凯在咨询室接待了他。

姜某是第一次来捐精,王琳凯首先给了他一张流程图,让他了解捐精整个详细的过程,随后递给他一张知情同意书。

“你仔细看一下这个知情同意书,如果没有意见的话就填写一下最后的信息并签名。”王琳凯说。

签署知情同意书是捐精的第一步,

姜某签字后,王琳凯检查无误后便把他带去一个“神秘的小屋”。他将在那里完成第一次精子样本的采集,这一次采集的并非用于捐献,而是用来检查精子活性。

“只有经过精子活性检测合格的人才能进入下一步,不过大部分人都在这一轮就被淘汰了。”王琳凯解释说,很多人来之前都没有什么准备,所以第一次精子活性不合格后,他们还有一次检测的机会,两次都不合格的就无法捐精了。

### 次日才能得知是否有资格捐精

姜某从“小屋”出来后,王琳凯给他做了指纹采集,王琳凯告诉“医馆君”,采集指纹是为了避免一个人多次捐精,或者一次捐献不成功又多次前来尝试。

“国内的规定是一个人一生只能捐献一次,不能反复捐献,而且一个人捐献的精子最多只能让5位妇女生育,如

果一个人捐献的精子成功让5位妇女受孕,那么多出来的精子也将废弃不再使用。”

随后,姜某拿着一张卡片离开,他的捐献是否能够继续,要到第二天才能知道,他将通过电话和记录在卡片上的编号得知他的精子活性检测结果。

### 成功捐献者所获得的补助不等

“今天来捐献的人明显增多,过去每天都不会超过10个人,今天看这个情况,应该能达到30人左右。”自从精子库告急的报道发布之后,捐献者明显增多了,但是王琳凯认为这只是一时的现象,过一段时间捐献者可能又会减少。

据了解,来捐献的志愿者70%左右都是在校学生,有不少学生是为着捐献补助来的,不过因为精子活性合格率低,有不少人都只得到了前两次的50块补助费就结束了“捐献之旅”。

王琳凯介绍,其实捐献补助并不是一次性给志愿者,前两次检测每次只有50元的补助,当进入正式捐献的过程中,每一次到精子库取精子样本都会有200元的补助,一般志愿者都需要取6到12次,也有出现取20次的,所以每个志愿者得到的补助金额并不是完全一样的。

当全部捐献过程结束后,每个人还有额外1500元的补助,所以成功捐献者所获得的补助4000元到6000元不等。

### 捐精者可免费保存精子样本

不过“医馆君”发现来捐献的志愿者也并非全部都是“小鲜肉”,“医馆君”在咨询室里就发现了一位39岁的志愿者。据了解,捐精的年龄条件是20岁到40岁,只要在这个年龄范围内都可以捐献,不过年龄大的捐献者占的比例确实比较小。

经过了解得知,这位“大龄”捐献者前来捐精原来是为了保存自己的精子。

王琳凯指出,前来捐献的志愿者除了金钱的补助外,每一位志愿者还能额外保存一份自己的精子样本以备不时之需,而且是免费的。

据了解,为了免费冷冻精子而来捐精的志愿者也不少。

有媒体报道,著名主持人乐嘉在录制节目时睾丸受伤,事后乐嘉声称自己已经冷冻精子。

### 肿瘤患者保存精子的居多

据悉,所谓冷冻精子,其实就是生殖保险(自精保存),采用超低温冷冻技术预先保存精子,未来有生育需求时将精子安全复苏以供辅助生殖治疗使用,目前河南省人类精子库就可以提供这项服务。

王琳凯说:“目前卵子冷冻在技术、伦理及法律上还有一些问题尚待解决,而精子的冷冻技术已经成熟,来咨询和冷冻储存精子的人也不少。”

王琳凯介绍,随着肿瘤发病率逐年增高,呈年轻化趋势,肿瘤诊断和化放疗技术的进步,肿瘤患者的治愈率和长期生存率显著提高。然而,肿瘤患者在

治疗过程中所接受的手术及放疗都可能暂时甚至永久地伤害生育能力。另外,高剂量的照射可能造成永久性无精,绝大多数化疗药物可以对男性患者产生不同程度的生殖毒性,包括损害男性睾丸生精功能,部分或全部杀死各级生精细胞,从而使男性精子数量减少和精子活力降低,严重者甚至可能导致不育,因此肿瘤患者十分有必要在接受治疗前进行自精保存。

“目前最多的就是肿瘤患者保存精子,特别是在放疗化疗之前。”据了解,自精保存一年的费用是2640元,不少肿瘤患者为了将来生育都会前来咨询。

### 捐精志愿者筛选捐精流程图



**提醒**

如果你想要捐精或了解自精保存,可到河南省人类精子库咨询。  
 捐精咨询预约QQ:1958004488 捐精咨询电话:18695830091  
 河南省人类精子库官方微信公众账号:hjzk120  
 河南省人类精子库地址:二七区康复前街与康复中街交叉口,郑州大学第三附属医院生殖医学大楼4楼